

习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼 对遇难者家属和受灾人员表示慰问

要求全力以赴灭火灾 努力把火灾伤亡损失降到最低

新华社北京11月26日电 11月

26日下午，香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾，造成重大人员伤亡。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视，第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况，指示中央政府驻香港联络办负责人向香港特区行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问，要求中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持香港特区政府全力以赴灭火灾，想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作，有关部门和地方提供必要援助，努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制，中央政府驻香港联络办已成立应急专班，与特区政府密切沟通，全力支持做好救援工作。目前，相关工作正在进行中。

我省印发《关于深化养老服务改革发展的若干措施》

本报讯(记者 王琼)近日，我省正式印发《关于深化养老服务改革发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)。作为深入贯彻积极应对人口老龄化国家战略的关键举措，《若干措施》立足高原实际，聚焦养老服务发展痛点难点，以六大方面23项具体举措构建系统性改革框架，全力推动养老服务高质量发展，精准满足全省老年人多样化、多层次养老服务需求。

“十四五”期间，青海省养老服务成效显著。“十五五”期间，我省将以《若干措施》为指引，聚焦“2029年基本养老服务优化、2035年养老服务体系建设成熟定型”的目标，全面推进养老服务提质扩容。

在服务网络构建上，健全县乡村三级养老服务体系，实现县级综合养老服务管理平台及城市街道社区养老服务设施全覆盖，乡镇区域养老服务基本覆盖，构建成型农村“互助养老服务圈”和城市“十五分钟”养老服务圈，补齐农村牧区养老服务短板，严格落实新建居住区养老服务设施配建标准。

在供给结构优化上，培育专业化居家养老服务机构，推广“社区+物业+养老服务”模式，扩大智慧家庭养老床位覆盖面，提升养老机构护理型床位占比，强化失能、认知障碍老年人照护服务与安宁疗护服务，完善家庭养老服务支持政策，扩大适老化改造补贴覆盖范围。

在医养康养融合与发展保障上，健全老年人能力评估互认机制，畅通医养转介通道，强化家庭医生履约服务，彰显高海拔地区医养融合特色。加大财政投入力度，落实系列优惠政策撬动社会资本参与，完善长期照护保障体系，加强养老服务人才队伍建设，推动智慧养老服务应用与数据共享。

在行业监管与产业发展上，坚持“谁审批谁监管、谁主管谁监管”原则，健全养老服务综合监管机制，常态化排查安全隐患，规范备案管理、信用监管与预收费管理，严厉打击养老服务领域违法违规行为；同时，发挥政社协同作用，推动养老产业跨界融合，培育“银发经济”新动能，打造高原特色康养产业品牌。

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月26日电 11月25日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义，牵动地区局势。当前形势下，国际社会应进一步凝聚共识，采取更积极行动，确保实现加沙全面持久停火，避

免战火重燃。要秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建，尊重巴勒斯坦人民的意愿，照顾地区国家的合理关切。要尽快改善加沙人道局势，减轻巴勒斯坦人民苦难。最重要的是锚定“两国方案”大方向，推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决。

习近平强调，巴勒斯坦问题也是对全球治

理体系有效性的考验。中方呼吁国际社会直面巴勒斯坦问题根源，展现责任担当，采取有力行动，纠正历史不公，维护公平正义。中国作为联合国安理会常任理事国，坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中方将继续同国际社会一道，为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决作出不懈努力。

市委“十五五”规划《建议》征求县区(园区)意见座谈会召开

本报讯(记者 施翔)11月26日上午，省委常委、市委书记、市“十五五”规划建议起草组组长王卫东主持召开市委“十五五”规划《建议》征求县区(园区)意见座谈会，深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，全面落实省委工作要求，就我市“十五五”规划编制工作听取意见建议，集思广益、群策群力，共同谋划好未来五年发展蓝图。市长、起草组组长石建平，市委副书记、起草组副组长何勃出席。

会上，市委常委、副市长肖向东汇报了

《建议》起草过程、主要考虑和基本框架。各县区、园区分别发言，大家一致表示，完全赞同《建议》对西宁未来五年发展的考虑，并结合自身实际提出意见建议。王卫东边听边记，并围绕重点问题与大家共同探讨研究，要求起草组认真梳理，做好吸纳反馈。

王卫东指出，“十五五”规划是未来五年乃至更长一个时期推进全市经济社会高质量发展的指导性文件，要坚持同题共答、凝聚各方共识，统筹处理好《建议》和《纲要》、承接和特

色、局部和全局的关系，确保编制出吃透中央精神、符合青海实际、展现西宁担当的高质量规划。

王卫东强调，要把“十五五”规划《建议》起草作为提升“政治三力”、提升驾驭工作能力、强化思想作风、锻造过硬干部队伍的重要过程，进一步提升《建议》的科学性、针对性、可操作性，切实找准全市未来五年发展方向，引领支撑西宁更好将特色优势、潜在优势转化为经济优势、发展优势。

南海晏、张俊录、韩俊良、陈永钦参加。

小事办实 实事办好 幸福加码

11月25日，小雪节气刚过，高原西宁的清晨变得异常寒冷。而在西宁市城中区仓门街街道石坡街社区的会议室里，一场暖意融融的建言日活动正在热烈开展。

参加活动的老党员和热心群众都是石坡街社区各个小区的住户，每个月逢“五”的日子，他们会以“清风使者”的身份来到社区，将自己最近收集到的意见建议及时反馈。“现在我们小区的一户一表项目还没有做完，我们楼上还有4户群众的取暖成了大问题。”活动刚开始，仓门街3号院的热心群众潘妍红率先开口，她希望社区介入，让32户住户都能早日实现用电取暖。

群众的烦心事时刻牵动着社区的心。负责回应建议的石坡街社区党委副书记杨辉听到潘阿姨的建议后马上回应：“供电局那边我们一直在跟进，每周都在询问施工进度，但是目前没有明确的完工时间，我们再沟通一下，争取让大家早点过上暖冬。”

仓门街3号院是个老旧小区，曾是个“三无”小区。据潘妍红回忆，小区始建于1983年，早些年，群众一直靠炉子取暖，既不环保又不安全。这些年，小区居民看着周边楼房都陆续用上了天然气或者电暖风机，他们提出强烈意愿，想实行分户采暖，让天然气进家入户。但由于小区基础设施老化，天然气入户无法实现。为让群众过冬有保障，今年，在社区的申报下，小区成功申请到改电项目，居民一分钱不用掏，就可以实现一户一表和电暖风机的安装使用。目前，该项目正在施工中。

人民群众的意见是度量为民初心的标

尺。党的二十届四中全会中通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出：“健全吸纳民意、汇集民智工作机制。”在石坡街社区，民意总能在第一时间反馈到社区。

“我之前提过意见，给我们小区里面装路灯，社区10月份就装上了，但是照明度不够，所以今天提的意见还是有关路灯的。”生产巷40号院的康阿姨平时喜欢关注居民家的大小事，当看到学生早起晚归路灯不够亮时，她默默地把换路灯的建议酝酿了许久。“安装的是太阳能路灯，前面的楼挡住光伏板了，所以白天吸收的光能不足，晚上路灯就不亮，我们想的是要不把现在的路灯换个能晒到太阳的位置，要不就直接安装一个电灯。”听到这个建议后，杨辉现场回应要把该事项列入2026年民生服务专项资金里，让小区里早日有亮堂的路灯。

一问一答之间，国家的发展规划与百姓的个人命运同频共振。纵观“十四五”时期社区的变化，石坡街社区党委书记张光辉感触颇深。“我们社区有31个楼院，30个是老旧小区，通过老旧小区改造已经基本告别了过去的模样，从以前的触目惊心到现在的整洁有序，老旧小区有了很大改观。”张光辉激动地说，当看到“十五五”时期国家依旧把民生保障放在重要位置后，作为社区“一把手”，凝心聚力办好群众身边事的干劲更足了。

“‘十五五’规划中对民生着墨特别多，其

中令人印象深刻的便是坚持人民至上。我们社区作为服务群众的‘最后一公里’，也在为群众办实事上持续努力。明年，我们计划实施一些新的民生项目，让群众的获得感更足。”张光辉表示，石坡街社区的老旧小区多、老年人多，基于这个现实情况，明年，社区想在现有老年食堂的基础上，打造一个社会化的食堂，让老人、小孩和各个阶层的群众都能吃上暖心饭。同时，还想利用闲置资源打造一个休闲娱乐的场地，提高群众的幸福感。“咱社区工作没啥高深的，就是把居民的小事办实、实事办好！”张光辉说。

“要坚守人民至上理念，突出现代化方向的人民性”“让现代化更好回应人民各方面诉求和多层次需要”“要采取更多可感可及的具体举措，着力满足人民群众在就业、教育、社保、住房、医疗、养老、托幼等方面的需求……”建言日活动结束后，杨辉紧接着宣讲起了党的二十届四中全会精神，听到“十五五”规划中关于民生福祉的篇幅，每一名群众都露出了幸福的笑容。

窗外，莫家街传来此起彼伏的叫卖声，室内，全会精神激荡着干事创业的精气神。为让党的二十届四中全会精神走进千家万户，连日来，仓门街街道党工委依托“时代仓声”理论宣讲队打造“仓门说”宣讲品牌，主动将宣讲课堂搬到居民楼院、老党员家中、企业物业等场所，一场场冒着热气的宣讲让全会精神如春风化雨，滋润党员群众的心田。

(记者 李晓娟)

四中全会精神在基层

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

11月25日，12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1426件次，网民留言74件(西宁

12345微信公众号62件，西宁市政府网2件，市委网信办1件，“码上减负”1件，青海12345政务服务网3件，人民网5件)，直接办理770件，转交责任单位办理656件，回访540件。

热点问题：

1. 劳动纠纷 102件，无集中反映问题，

12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 消费维权 74件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 供暖管理 71件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府、黄河热电核实处理。

